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                                                                 Nom : ……………..    Prénom : ……………………..


Contrôle : proportionnalité

Exercice 1

Déterminez si les tableaux suivants sont (ou non) de proportionnalité.

	(1)
	5
	20
	12.5
	22.5
	
	(2)
	3
	5
	15
	24

	
	2
	8
	5
	9
	
	
	1
	2
	5
	8

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	(3)
	12
	18
	30
	9
	
	(4)
	2
	8
	5
	12

	
	8
	12
	20
	6
	
	
	14
	56
	35
	86


[image: image3.png]


Réponse : les tableaux 1 et 2 sont de proportionnalité, leurs coefficients de proportionnalité permettant de passer de la ligne du bas à celle du haut sont respectivement 2,5 et 1,5. Par contre le 2 ne l’est pas car 
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 , le (4) ne l’est pas non plus car 
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Exercice 2

Compléter les tableaux de proportionnalité suivants, pour le premier déterminer d’abord les deux coefficients de proportionnalité sous forme décimale, pour les autres utiliser la méthode du produit en croix.

	4
	10
	18,4 
	3
	9,6 
	27
	16
	13.6 
	14,4 

	5
	12,5 
	23
	3,75 
	12
	 33,75
	20 
	17
	18


Les coefficients de proportionnalité  sont 1,25 à gauche et 0,8 à droite.
	18
	x
	
	y
	63
	
	65
	39

	42
	63
	
	132
	77
	
	20
	z


x = 18×63÷42 = 27         y = 132×63÷77 = 108         z = 20×39÷65 = 12
Exercice 3

L’unité est le carreau.

Dessinez en bleu les points correspondants au premier tableau et en vert les points correspondants au deuxième tableau.

Dire, sans effectuez de calcul si les tableaux semblent être de proportionnalité.

	(1)
	x
	-8
	-2
	4
	6
	-10
	(2)
	x
	-5
	0
	10

	
	y
	5
	2
	-1
	-2
	6
	
	y
	-3
	0
	-6


Réponse : les points correspondants au premier tableaux sont alignés, certes, mais pas avec l’origine donc on se doute que le tableau n’est pas de proportionnalité, par contre les points correspondants au second tableau semblent alignés avec l’origine, donc ce tableau à de forte chances d’être de proportionnalité.
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